
hogy 

Ma dől el 

tart méltóbbaknak arra, hogy a város 
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nak olyan ügyek, melyek elsősorban 

bennünket, kisebbségeket érdekelnek. 

Hogyan érvényesitsük édes anyanyel- 

parlamentben érdekeit képviseljék, 

mindennemü ügyének szószólói legye- 

nek. Ma titkos szavazás utján is nyilt, 

őszinte vallomást kell tennünk arról, 

hogy akarjuk-e magyarságunkat a vá- 

rosi képviselőtestület összeállitásában 

is dokumentálni, vagy nemtörődömsé- 

günkkel belenyugszunk abba, hogy ed- 

digi kisebbségi nemzeti veszteségeink 

után a városháza tanácsterméből is 

kiszoruljunk. Hosszu nyolc esztendőre 

kiszoruljunk és ne legyenek ott kép- 

viselőink, akik panaszainkat, kérel- 

meinket tolmácsolják. Mert az általá- 

nos városi érdekek keretein belül van- 

vünk jogait a városi hivatalos eljárá- 

sokban, hogyha a képviselőtestületben 
sem lesznek magyarok? Nem hivat- 

kozhatik-e majdan joggal az államha- 

talom és helyi ekszponensei, ha talán 

a magyar ovodák, magyar középisko- 

lák felállitásáról vagy fenntartásáról 
lesz szó, hogy Temesvár városi életé- 

nek tükre a képviselőtestület, ebben 

pedig nincsenek magyarok? Ma ki- 

sebbségi sorsunkban nem azokat az 

iidőket éljük, mint a háboru előtt. Ma 
hatványozottan és hosszu esztendőkre 

kiterjedően érezzük minden egyes lépé- 

sünk sulyát. Sulyos felelősséggel tar- 

tozunk nemcsak önmagunknak, hanem 

utódainknak is. Kisebbségi létünk 
adottságai között nehéz megtartani és 

nehéz konzerválni azt, amit az idők 

viharai közepette meghagytak szá- 

munkra, Gondolnunk kell arra, hogy 

amit ma elvesztünk, amit könnyel- 

müűen magunk adunk fel, azt soha 

gadjuk magyarságunkat, 

többé visszaszerezni nem tudjuk. A 

szégyent, ami bennünket ér, késői bá- 
natunk semmi könyárja nem mos- 

hatja le. A választással nem egy nap, 

nem egy esztendő sorsa dől el, hanem 

egész kisebbségi jövőnk egy pillérét 

erősitjük, vagy döntjük le. Temesvár 

magyarságán a sor, hogy magyarsá- 

gát dokumentálja. Tanubizonyságot 

adjon, hitvallást tegyen róla nemcsak 

asaját érdekében, hanem gyermekeink 

és unokáink érdekében is. Ha megta- 
önmagunk 

ássuk meg sirunkat. Tegyünk félre 

minden pártoskodást, személyeskedést, 

llegyünk erősek az összetartásban és 

vigyük diadalra a mai választáson azt 

a lobogót, amelyre magyar jelöltjeink 

neve van irva. Két lista van. Az egyi- 

ken egy magyar jelölt van, a másl- 

kon tizenkilenc. Aki őszintén, 

becsületesen magyar, egy pillanatig 

sem fog habozni, hogy arra a listára 

nyomja a bélyegzőt, amelyen a három 

vizszintes vonalas jel van és amelyen 

tizenkilenc magyar jelölt neve van. 

926 Szombat február 20
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A foglyul ejtett polgármester 
Temesvár város lakossága kiket 7 

Humoros, de eredményes fenyegetés 

Bukarest, február 19. 

A fővárosi választópolgárok egy 

nagyobb tömege tegnap délben ellen- 

zéki vezérekkel az élén megjelent a 

városházán Themistokles Alexan- 

drescu polgármesterhelyettes irodá-
 

jában, ahol zajos kitörések közepette 

tiltakoztak a választási igazolványok 

kiosztása körül történt mulasztások 

ellen. Ezernél több választó ugyanis 

nem kapta meg igazolványát azon a 

cimen, hogy azok elvesztek. A pol- 

gármesterhelyettes nem tudott kellő 

felvilágositást nyujtani, amire a tömeg 

őt lehurrogta és sulyos szavakkal in- 

aaa u ara
 

zultálta. Alexandrescu heves szavak 

kiséretében válaszolt és erre a tömeg 

irodájában megtámadta és elverte. Az 

incidens után a tömeg megszállta a 

polgármesterhelyettes irodáját és ka- 

tegórikusan kijelentette, hogy Alexan- 

drescut foglyul ejti. Telefonjelentés 

után a rendőrség egy különitménye 

jelent meg a helyszinen és ekkor a 

tömeg Pella őrnagy ügyész inter- 

venc ójára és a polgármesteri hivatal 

tfőjegyzőjének ama igeretére, hogy az 

elveszett igazolványok másolatait még 

a délután folyamán kiosztják, nyu- 

godtan eltávozoltt. 

A magyarság szilárd egységét 

a választási harcban nem sikerült megbontani 
c 

A Magyar Párt impozáns egysége minden visszavonást 

megszüntetett 

Kolozsvár, február 19. győzelme elvitathatlan, 

A községi választásokat megelőző mert a marosvásárhelyi ortodoksz 

utolsó órákban mindenfelé rendkívül 

kiéleződött a választási harc. Különö- 

sen a nemzeti párt tesz nagy erő- 

feszitéseket, hogy megbontsa a 

magyarság szilárd egységét. Hivatalos
 

lapjában, a Patriaban támadást 

intéz a Magyar Párt vezetősége e
llen, 

de hatásosnak vélt fegyvere visszafel
é 

sült el, mert a magyarság 

zárt sorokban 

támogatja a hivatalos listát. Erdély 

egész területéről beérkezett helyzet- 

képek azt mutatják, hogy a magyar 

választók a Magyar Párt politikáját 

viszik győzelemre. 

Marosvásárhelyen tegnap az orto- 

doksz zsidóság gyülést tartott, amelye
n 

Bürger Albert nagyszámu hall- 

gatóság előtt ismertette a Magyar 

Párt támogatásának előnyeit. A gyülés 

nagy lelkesedéssel kimondotta, hogy 

a marosvásárhelyi ortodoksz zsidó 

egyház minden tagja a Magyar Párt 

hivatalos listájára adja szavazatát. A 

határozat következtében a 

lista 

hivatalos 

Zürichb 

zsidóság nyolcszáz szavazatot kép- 

visel. Dandea marosvásárhelyi pol- 

gármester önlistájának egyik magyar 

jelöltje, Barabás György cipész- 

mester kijelentette, hogy őt Dandea 

emberei félrevezették és olyan nyilat- 

kozatot irattak vele alá, melyet ő 

nem érlett. Miután meggyőződött 

arról, hogy félrevezették, jelöltségé- 

ről lemondott. Marosvásárhelyre ér- 

kezett jelentések szerint egyébként a 

megye hetvenkét községében egy- 

hangulag választották meg a liberális- 

magyar listát.. Udvarhelymegyében a 

jelöléseket meglehetős zavarok előz- 

ték meg, amelyeket azonban a Ma- 

gyar Párt impozáns 
egysége elsimitott. 

Kolozsvárra érkezett legujabb je- 

lentések szerint Erdély következő 

városaiban proklamálták egyhangulag 

megválasztottnak a hivatalos liberális- 

magyar listát: Abrudbánya, Váma, 

Csikszereda, Gyergyószentmiklós, Pet- 

rozsény, Toplica, Zileh, Nagykároly, 

Szatmár, Orsova, Dés, Sepsiszent 

györgy és Kézdivásárhely. 

Temesvári magánforgalom február 19
-én reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részv
énytársaság belvárosi Hókjának árfolyamat,) 

Dollár 232.50, angol font 113650, irancia frank 

9:42, sokol 6.92, dinár 4"12, magyar
 korona 303, oszirák sílling 3285. 

855, svájci frank 45.-, ira 
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savatás nény Maranca 
Minden választói igazolvány csak 

akkor érvényes, ha tulajdonosa sa- 

játkezüleg aláirta ugy, ahogy a ha- 

tóság a nevét az igazolványra irta. 

2. A listán egyetlen nevet sem szabad 

törölni vagy hozzáirni. 

I 

3. A „votat" (szavaztam) bélyegzőt 

arra a névsorra kell ráütni, amely- 

re a választó leszavazni akar. A' 

polgári lista Cosma Aurél dr. 

és Veterány Miklós dr. neveivel 

kezdődik és a jele három vizszin- 

tes vonal. 

4. A szavazócédulát négyrét összehajt- 

va kell átadni az elnöknek ugy, 

hogy az elnök által előzetesen rá- 

ütött pecsét kivül legyen. 

rtau are. a / . . 

Felfüggesztették állásától 

a lugosi polgármestert a választások 

idejére 
Lugos, február 19. 

Lugosnak szenzációja van: Ha- 

rambasa János polgármestert a 

választások idejére hivatalától felfüg- 

gesztették. Ennek az intézkedésnek a 

megindokolása hiányzik és a csodál- 

kozó lugosiak hiába keresik a magya- 
rázatot. 

Tudvalevő dolog, hogy a városok 
közigazgatásának ellenőrzésére ugy- 
nevezett interimbizottságokat alakita- 
nak, amelyek a választások utánig 
maradnak hivatalukban. A lugosi 
interim-bizottság tagjai : Boros János 
prelátuskanonok, Murariu Kon- 
stantin dr. ügyvéd, Gindu Kornél 
dr. ügyvéd, Vi du János tanár, Buha 
Sándor, Russ János, Bisztrian 
Miklós, Macici Konstantin, Mircu 

Vazul dr. és Kiszela Károly. 
Popescu Sándor vármegyei pre- 

fektus az interim-bizottság kiséretében 

megjelent Harambasa János polgár- 
mester hivatalos helyiségében és a 
kormány rendeletére hivatkozva fel- 
szólitotta, hogy hivatalát adja át az 
interimbizottságnak, amelynek veze 
tőjéül Gindu Kornél dr. van kijelölve. 
Harambasa polgármester tiltakozott a 
felszólitás ellen, amelyet törvény 
ellenesnek mondott. A pretektus azon- 
ban ennek ellenére feleskette az interin 
bizottság tagjait és kijelentette, hogy 
a polgármesteri széket ideiglen s 

Gindu Kornél dr. foglalja el. Haram- 

basa János polgármester erre tiltako- 
zásának megismétlése mellett távozott 
a városházáról. 

A választási igazolvány 
csak ugy érvényes, ha a választó 

azt sajátkezüleg aláirja 

Hendkivül olcsó ara k 

Tavalyról visszamaradt KALAPOK kiárusitása: 

Ita, Gyukits, Habig, Halban 8 Damask és angol 

gyártmányok 500 lei, Hückel és wieni gyártmányok 

400 lei, Bossi és Böhm wieni gyártmányok 250 lei, 

gyapju kalapok 100-150 lei, tinom velourok 400- 

500 lei, zefir ingek 150, 200, 250, 300 lei, 

fehér puha-gallérok 10, 15, 20 lei. 

E 

fimisoara- etata, 
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Tiz év után 
követelte az eladott ökrök árát 

Temesvár, február 19. 

Taran Constantin gyárvárosi va- 
gongyáros még 1915-ben tiz darab 
ökröt vásárolt Paluda Béla gyárvá- 
rosi mészárostól. A vételár akkoriban 
nem került kifizetésre és a tulajdon- 
jog fenntartásával jött létre az üzlet. 
A tiz darab ökör árát 2600 koronában 
állapitották meg. A vételből per lett és 
a temesvári törvényszék, valamint a 
tábla 1916-ban ugy döntött, hogy Ta- 
ran az ökröket tartozik Paludának 
visszaadni. A háboru elodázta a peres 
ügy lebonyolitását és Paluda most, 
tiz év után, kérte a végrehajtást, il- 
letve, mivel az ökrök már mnincsenek 
meg, a birósághoz fordult a mostani 
egyenérték megállapitásáért. Taran 
felebbezett az ellen, hogy a végrehaj- 
tást a mai egyenérték alapján rendel- 
jék el és a törvényszék ugy döntött, 
hogy Tarannak az akkori 2600 korona 
helyett 1300 leit kell fizetnie. Paluda 
ezen határozat ellen Anuica Aurél 
dr. ügyvéd utján a bukaresti semmitő- 
székhez fordult panasszal, mert ma 
tiz darab ökör nem 1300 leit, de közel 
kétszázezer leit is megér. 
.iaa sas 

i lesz póttag 
a városi íanácsban 

Temesvár, február 19. 

Az igazságügyminiszten törvényér- 
telmező rendeletet küldött a prefektu- 
sokhoz, amelyben reávilágit arra, hogy 
a közigazgatási törvény 191. és 192. 

szakaszai értelmében miként történik 
a községi választásoknál a rendes és 
póttagok osztályozása, illetve a sor- 
rend megállapitása. A községi tanács- 
ban a póttagok száma háromban van 
megállapitva, ebből kettő jut a több- 
ségi listának és egy a kisebbségi lis- 
tának, amennyiben a szavazatok husz 
százalékát elérte. (A városi tanácsok- 
ban, igy Temesvárott is, a póttagok 
ugy oszolnak meg, hogy nyolc esik a 
többségi listára és kettő a kisebbség- 
ben maradt listára. A póttagok a több- 
ségi listán kibukott rendes tagokból 
kerülnek ki. A rendes listából a soron 
következő két rendes tag és a kisebb- 
ségi listán a soron levő rendes tag jön 
figyelembe. A városokban, tehát Te- 
mesvárott is, a huszonnégy rendes ta- 
nácstagot kiegészitik nyolc póttaggal. 
A rendes tagok listáját kiegészitik a 
kibukott hat rendes taggal és a soron 
következő első két póttaggall. A ki- 
sebbségi listán pedig póttagnak szá- 
mit a hat rendes és a hetedik és nyol- 
cadik póttag 
a a araza are ere 

Atitokzatos Schulize 
önként jelentkezett a rendőrségen 

Berlin, február 18. 

A Wolf.-ügynökség jelentése szerint 
Schultze, aki tudvalevőleg a francia 
Nemzeti Banknak elárulta a frank- 
hamisitást és akit azóta hiába kerestek, 
tegnap önként jelentkezett a berlini 
rendőrségen. Kijelentette, hogy Win- 
dischgrátz még 1023-ban fel- 
szólitotta, hogy vegyen részt a frank- 
hamisitásban, amelynek politikai és 
hazafias céljai vannak. Eleinte azt 
hitte, hogy az ügyet a kormány is 
támogatja annál is inkább. mert Ná- 
dosy is szerepelt a dologban. Később 
azonban meggyőződött róla, hogy sem 
a magyar kormánynak, sem a ható- 
ságoknak nem völt tudomásuk róla. 
Az egész Windischgrátznek és tár- 
sának egyéni akciója volt. Erre le- 
leplezte a társaság machinációit és 
elmenekült. Kihallgatása után a rend- 
őrség letartóztatta. 

fz y autó titokzatos lefoglalása 
„Ha az autótulajdonos kiváncsi a lefoglalás okaira, 

ne a rendőrséghez forduljon..." 
Temesvár, február 19. 

Nemrég megirtuk, hogy a zsombo- 
lyai vámhivatal egyik közegének té- 
vedése folytán egy Jugoszláviába szó- 
ló küldemény után alacsonyabb dij 
folyt be és hogy most a dilferenciát 
az egyik eladón akarják behajtani. 
Egy verseci cég különböző temesvári 
bőrgyáraktól gyapjut vásárolt s annak 
elvámolásával és elszállitásával a 
Heiszler szállitási irodát bizta 
meg. A zsombolyai vámhivatalnál a 
gyapju kilójáért husz lei vámot szá- 
mitottak föl és csak később jöttek rá, 
hogy a dijtétel huszonöt lei. Áz ötven- 
ezer leien felüli különbséget először a 
szállitón akarták behajtani, majd 
amikor ez nem sikerült érdeklődtek az 
eladók iránt. Kiválasztották közülük 
azt, amely a legnagyobb mennyiséget 
adta el a jugoszláviai gyárnak és kö- 
vetelték a különbözetet. Minthogy 
azonban ez az eladó - az Ürményi- 
féle bőrgyár - nem volt hajlandó a 
vámhivatal tévedése miatt károsodni, 
mert a megbizóval már régen leszá- 
molt, a vámhivatal ugy akart a maga 
akaratának érvényt szerezni, hogy a 
bőrgyár autóját Zsombolyán lefoglalta 

és arra február 23-ra árverést tü- 
zött ki. 
Az Ürményi-féle bőrgyár a zsom- 

bolyai vámhivatal eljárása miatt pa- 
naszt tett és az iratok igy kerültek a 
temesvári rendőrségre. A rendőrség eb- 
ben az ügyben kihallgatta már mind- 
azokat, akik a verseci cégnek gyap- 
jut adtak el, azonfelül kihallgat- 
ták a Heiszler szállitási vállalat em- 
bereit is. Minthogy nem derült ki, 
hogy a zsombolyai vámhivatal milyen 
jogcimen foglalta le az Ürményi-féle 
bőrgyár autóját, a rendőrség az aktát 
áttette a zsombolyai csendőrséghez, 
hogy az ügyet az ottani vámhivatalnál 
puhatolja ki. Ez azonban eredmény- 
telen volt. A zsombolyai csendőrség 
ugyanis az aktát visszaküldte a rend- 
őrséghez és közölte: 
- A zsombolyai vámhivatal a fel- 

világositás megadását megtagadta. 
Közölte azonban, ha az Ürményi-féle 
bőrgyár az autó lefoglalásának okára 
kiváncsi, akkor ne forduljon se a 
rendőrséghez, sem pedig a csendőrség- 

.hez, hanem közvetlenül a zsombolyai 
vámhivatalhoz. 
A rendőrség az iratokat ezek után 

áttette a temesvári ügyészséghez. 
a aan araauaaraauaaaaar 

Nagy Károly püspök temetése 
Az erdélyi magyarság nagy részvéte mellett helyezték örök 
nyugalomra az egyházfőt - Drámai jelenet a ravatal mellett 

- Tizenötezer főnyi gyászközönség 
Kolozsvar, február 19. 

Nagy Károly református püspök 
temetési szertartása tegnap délelőtt tiz 
órakor kezdődött a református teo- 
lógia nagytermében. A hatalmas terem 
batoldalán ravatalozták fel a püspök 
érckoporsóját, melyet száz és száz 
koszoru boritott. A virágerdőből 
kiemelkedett a szenátus hatalmas 
babérkoszoruja. A katafalktól jobbra 
állitották fel az igazgatótanács emel- 
vényét, amelyen Makkay Sándor 
dr. püspökhelyette, Zeyk Dániel 
és Ugron István főgondnokok, 
továbbá Sárkány Lajos, az igaz- 
gatótanács elnöke foglaliak helyet. Az 
emelvény előtt székeken ültek az 
elhunyt püspök hátramaradottai. 
A nagyterem lassankint zsufolásig 

megtelt közönséggel és áhitatos csend- 
ben egymásután érkeztek a küldött- 
ségek. Délig harmincnál több küldött- 
ség jelent meg a koporsónál. A 
nagyenyedi Bethlen Kollégium kül- 
döttségét G ár d a Kálmán dr. vezette, 
akinek beszéde alatt 

drámai jelenet 
játszódott le. Ekkor érkezett ugyanis 
Budapestről Nagy Károly püspök 
idősebbik fia, aki az állomásról 
egyenesen a teológiára hajtott. Amikor 
megpillantotta apja koporsóját, han- 
gosan felzokogott. A közönség néma 
meghatottsággal szemlélte a fiui fáj- 
dalom kitörését. A Magyar Párt 
küldöttségét Gabányi Ímre dr. 
vezette, aki beszédében reámutatott 
arra, hogy Nagy Károly püspöknek 
tőképpen két érdeme volt: a magyar 
egységnek és a magyar kulturának 
az előbbrevitele. 

Déli tizenkét óra után beszüntették 
a tisztelgéseket és kezdetét vette a 
végtisztesség gyászünnepélye. Ta- 
vaszy Sándor dr. mondott emel- 
kedett szellemü imát, majd a teológia 
vegyes kara gyászdalokat énekelt. 
Félegy órakor 

a holttestet átvitték 
a Farkas-utcai templomba. A menet 
élén haladt az erdélyi református 
papság, a koporsó után pedig a 
család tagjai következtek. A sulyos 
érckoporsót a város összes harang- 
jainak zugása közben a teológia 
hallgatói vitték. A templomban 
Makkay Sándor dr. püspökhelyet- 
tes tartotta a gyászbeszédet. 
A templom ajtaja előtt katonai disz- 

század állott és a nyolcvanharmadik 
gyalogezred zenekara ott várta a 
gyászszertartás kezdetét. A templom 
hajóján keresztül, ahol öt-hatezer 
ember tolongott, a teológusok nyi- 
tottak utat az érkező küldöttségeknek 
és hatósági személyeknek, akik a kata- 
falk körül helyezkedtek el. Megér- 
kezett Paclieanu kultuszminiszteri 
vezérigazgató 

a kormány képviseletében, 
továbbá a katonai és polgári hatósá- 
gok fejei, a társadalmi egyesületek és 
a különböző közintézmények meg- 
bizottai. A gyászszertartás három óra- 
kor vette kezdetét, amikor is a kolozs- 
vári magyar zenekonzervatorium 
zenekara gyászindulót intonált. Ezután 
VásárhelyiBoldizsár esperes mon- 
dott rövid imát, majd a teológusok 
férfikara gyászdalt énekelt. Makk ay 
Sándor püspökhelyettes beszéde kö- 
vetkezett ezután, aki méltatta az el- 
hunyt püspök érdemeit. Fél öt óra- 
kor indult meg a 

tizenötezer főnyi menet 
a temető felé. A menet élén a kolozs- 
vári felekezeti iskolák növendékei 
haladtak, utánuk a hóstáti földmüvesek, 
majd a kalotaszegi küldöttség festői 
csoportja következett. Ezután a magyar 
egyetemi hallgatók, majd a katonai és 
polgári hatóságok vezetői, az egy- 
házak képviselői, a különböző társa- 
dalmi egyesületek és pártok meg- 
bizottai haladtak. A sirnál Makkay 
Sándor dr. végezte a gyászszertartást. 
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A konkolyhintő Universul 
egyenetlenséget akar szitani a nem. 0 

zeti és parasztpárt között 
Bukarest, február 19. 

ellen intézett támadásait, 
alapját egy, a moszkvai 

i
 

Az Universul folytatja a parasztpári y 
amelynek i 

internacio. nálé által Michalachéhoz intézett táv. 
irat képezi. 

nyilt sziavallást követel Michalaché. 
tól, hogy a parasztpárt visszautasitja-e 

doktrináit és mód. az orosz szovjet 
szereit, vagy sem. 

Az Universul azzal vá 
dolja a parasztpártot, hogy össze. 
köttetésben áll a szovjettel és mos 

1
a
 

Michalache hosszabb nyilatkozatban 41 
válaszol az Universulnak és kijelenti, 
hogy az ellene inditott támadás ujabb 
bizonyitéka az Universul és a Viito. 
rul fegyverbarátságának. Nyilatkoza- 

hogy Stelian 
párt végre- 

tában konstatálja, 
Popescu, a nemzeti 
hajtóbizottságának tagja, megrágal- 
mazta a parasztpártot, amely a köz 
ségi választásokon a nemzeti pártna 
szövetségese. A parasztpárt megvárja 
a választások lefolyását és meg van 
győződve arról, hogy a nemzeti párt 
megteszi az intézkedéseket a helyz 
orvoslására. 
zásaira - mondja 
nincs mit válaszolnom. 

Michalach 

Befejeződött a vizsgálat 

Az Universul rágalma- 

a lippai községi biró visszaélései 
ügyében 

Temesvár, február 19. 

Ru d eu János lippai községi birót, bi 

akit a Gábor Terézia vagyonának 
elárvereztetése körül 
szabálytalanságokkal és 
hatalommal való visszaélés 
Safirescu vizsgálóbiró letartóz- 
tatott és a letartóztatást a törvényszék 

szabadlábraáa 
végzésa 

is jóváhagyta, tegnap 
helyezték. A vizsgálóbirói 

elkövetett 
hivatalos 

miatt 

szabadlábra helyezést azzal indokolja, A 

hogy a gyanusitott 
lakhelye van, szökésétől 

birónak állandó 
nem kell 

tartani, másrészt a vizsgálat már olyan 
stádiumban van, hogy a biró szabad- 
lábra helyezése annak menetét már 
nem befolyásolhatja. Az eljárás Rudeu 
ellen tovább folyik. 
Rudeu Jánost letartóztatásával egy- . 

idejüleg Bej a n Kornél szubprefektüs 
állásától felfüggesztette. Tekintettel 
arra, hogy Lippa már négy hét óta 
községi biró nélkül van, a szabpre- 

elrendelte a biróválasztást, fektus 
amelyet ma délelőtt tartanak meg 
Lippán. Rudeu ellen bünügyi eljárás 
van folyamatban, igy tehát szó sem 
lehet arról, hogy ujból őt válasszák 
meg. A választás kimenetele teljesen 
nyilt. Két jelölt van és mindegyiknek 
nagy pártja van a képviselőtestületben. 
Lippán nagy érdeklődéssel és izga- 
lommal tekintenek az uj biró meg- 
választása elé. 
; aarauuaruaara 

- MERÉNYLET UTÁN A LI- 
PÓTMEZŐRE. Budapestről jelen- 
tik: Vannay, Vázsonyi egyik 
merénylője bejelentette a rendőr- 
ségen, hogy nemrég a Lipótmezőn 
kezelték, ahonnan mint gyógyultat 
bocsáfották el. A rendőrség meg- 
állapitotta, hogy ez a bemondás 
megfelel a valóságnak. A rendőr- 
orvos megvizsgálta Vannay lelki 
állapotát és megállapitotta, hogy 
ön- és közveszélyes őrült és 
azért beutalta a Lipótmezőre. 

Minden magyar a követ- 
kező jelvénnyel szavaz : 

Timisoara-Cet 

Weismavr-nál 
ate (Belváros) 

ELSŐRANOU KÜLÖNLEGES ÜZLET! Férfi kalapok, sapkákban, férfi- 
fehérnemüek, mellények és trikó alsóruhák, harisnyák és zoknik, kéz- 
melegitők, keztyük, zsebkendők, esernyők, hócipők és sárcipők (galosnik), 
utazó- és kocsitakarók, finom bőráruk minden kivitelben, utazó-neszesz- 
szerek, manikür- és fésükészletek, paritümök- és toilette-cikkekben 

csakis elsőrangu minőségben. 

Szigoruan szabott, legolcsóbb árak! 

oyy 
óRy 



zerkesztőség és kiadóhivatal: 
s!. Oheorghe (Szentgyörgy- 

I 

! elefonszámaink : 

sSzerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal : 2-52. 
Nyomda: 10. 

Eelelős szerkesztő lakása: 242. 

l . löfizetési árak: 
h Egy hónapra 60 lel, három hónapra 

160 leil, félévre 300 lei, egy évre 
600 lel. Egyes szám ára 2lel, az ó- 
királyságban 3 lei, Magyarországon 
2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Oyi Csehnhszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
m ban 20 garas. 

! elelős szerkesztő: 

vVuchetich Endre dr. 

Maszlag 
my neve képletesen annak a sok igé- 

inek, amelyet különösen a válasz- 
isok idején hangoztatnak egyes 
ártok és melyeket aztán nem tarta- 
ak be. Legalábó a választási harc 
evében egyik párt a másiknak pro- 
ramjára rendszerint azf mondja, 

ogy az maszlag. 
" ÁA femesvári ellenzéki párt egyik 
észe elhatározta, hogy a polgári 

kiéz eegt plakátjait ellátlja a maszlag 
vinál elzővel. Kartonpapirból egy csomó 
al gynevezett patront vágtak ki, Ha 

ú risszaélai zl valamire ráfekietik, aztán fekefe 
A estékbe mártoit ecsettel végigszán- 

anak rajta, a patron leemelése után 
ít sötéilik a maszlag szó. 
Felfogadtak egy csomó gyereket, 
lyen patront, pemzlit, festékes bög- 
l nyomtak a kezébe és őket in- 

i rukcióval látva el. a hajnali órák- 
Euatiot T utnak inditották az ekszpediciót. 

al. a fiuk között pár, aki meg- 
e az utasitást és aszerint járt 

V A ftöbbség azonban nem fudott 
önbséget tenni a polgári blokk és 

1 vai az ellenzék plakátja között. Az el- 
lenzék plakátjai ugylátszik erre a 

jobban megfeleltek nekik, mert 

gelát be. 
kReggelre kélve aztán sok-sok 
llenzéki sárga és piros plakáton 
arántosan ott terpeszkedett ez a 
lző „maszlag". 
Ha rosszmájuak akarnánk lenni, 
akkor megállapitanánk, hogy az 

gyi gazság gyakran a gyermekeket vá- 
mjt asztja tolmácsnak. Igy pusztán azt 

m konstatáljuk, hogy a trükk visszafelé 
ült el. 

FIGYELMEZTETJÜK A VÁ- 
e LASZTÓKAT, hogy választói 

gazolvány nélkül is lehet sza- 

vazni, ha az illető a választói 

esetben személyazonosságát az 
állampolgársági okmányaival és 
piros igazolvánnyal köteles 

e azolni. 
Uj temesvári moziigazgató. 

Nicolau Costel a városi mozgó- 
olánt igazgatója tudvalevőleg 

ul lemondott állásáról. Nicolau tegnap 
üótn u adta át a hivatalát Bir a e s cu György 
1g69) kulturtanácsnoknak, aki ezek szerint 
júsnet Aárosi mozik uj igazgatójának tekint- 
ul hető addig is, mig a belügyminisz- 
endót térium a kinevezését jóvá nem hagyja. 
A i A városnál megüresedő kulturtanács- 
mi ho ki állásra kiirják a pályázatot. 
itoltá,!1" - Elhunyt iskolanővér. Engels 
fül onzaga Mária temesvári iskolanővér 
ultt hosszas betegeskedés után tegnap 

nyolcvankét éves korában az iskola- 
vérek betegotthonában elhunyt. A 
egboldogult egész generációkat 

nevelt fel és mintaképe volt a lelki- 
smeretes tanitónőnek. Engels Béla 

gyárvárosi orvos az elhunytban 
igynénjét gyászolja. 

le 8 

itl 
0001 

zenzációs 

angol tánclemezek 
egérkeztek 

névjegyzékbe fel van véve. Ez- 

KATZKY, Mercy-utca 10 

a francia idegen légióba a titkosan dolgozó ügynökök 
Temesvár, február 19. 

Az emlberkereskedelem lelketlen 
üzelmeit propagáló kivándorlási és 
hajózási vállalatok a hatóságok lany- 
ha ellenőrzése miatt egyre vakmerőb- 
ben folytatják a hajszát áldozataik 
után. Ezer és ezer olyan szerencsétlen 
él és nyomorog a messze földrészeken, 
akiket a kivándorlási hiénák arany- 
hegyek igérgetésével elszakitottak a 
hazai rögtől és kidobtak a legnyomo- 
ruságosabb, az állaténál is rosszabb 
sorsba. Ismételten követeltuk ezeknek 
az emberkereskedést üző vállalatoknak 
szigoru ellenőrzését, mert komoly nem- 
zeti érdeket is veszélyeztet a munka- 
biró, életerős elemek kicsábitása és 

testi-lelki tönkretétele. 
Ujabban egy, az eddigieknél is vesze- 
delmesebb társaság üzekmeiről értesü- 
lünk, amely titkosan müködő ügynö- 
kei utján Temesvárott és a Bánságban 
a francia idegen légió számára gyüjti 
össze a szerencsétlen áldozatokat. Ért- 
hetetlen, hogy a biztos halál részére 
verbuváló társaság milyen könnyen és 
bátran kaparintja meg azokat a nyo- 
morultakat, akiket az uj élet hamis 
képeivel sikerül megtéveszteni. Leg- 
utóbb a temesvári tüzoltótestület 

nek. Bukarestből jelentik: A dak- 
szövetség tagjai közgyülésre sereg- 
lettek össze. amelynek az volt a 
feladata, hogy az utóbbi időben alkal- 
mazott szigoru rendszabályokkal 
szemben áljást foglaljanak. Szóba 
került egy esetleges általános diák- 
sztrájk is és nincs kizárva, hogy az 
egyetemi ifjuság ehhez az eszközhöz 
fog folyamodni. 

- Az Arany JánosTársaság máso- 
dik ünnepi felolvasó ülése kapcsán 
Endre Károly a Társaság tagja leg- 
ujabb verseit olvassa fel. 
- Felakasztotta magát, mert inas- 

nak akarták adni. Lippáról jelentik: 
Wichner Miklós tizennégy eszten- 
dős fiu afeletti bánatában, mert apja 
inasnak akarta adni, felakasztotta ma- 

gát. Mire szülei tettét észrevették, már 
halott volt. A szerencsétlen szülők 
iránt nagy a részvét. 

- Éneket tanitanak a városi zene- 
iskolában. A temesvári zeneiskolában 
hosszabb szünetelés után ismét meg 
nyilik az énekoktatási tanfolyam. A 
város a szaktanfolyam vezetését 
Schronk Ilonka énektanárnőre biz- 
ta. A szülők gyermekeiket a városi 
zeneiskolában irathatják be énekok- 
tatásra. 

' Ma szenzációs müsor a Lloyd- 
tavernában. Kitunő francia konyha. 

. 

- A diákok szirájkra készül- 

egyik fiatal tagját hálózták be és vit- 
ték el a távoli afrikai gyarmatokra. 
Főleg a Bulgáriából, Jugoszláviából 
jövő menekülteket, szegény nincstele- 
neket, beszélik reá a legborzalmasabb 
jövőre, olyanokat, akik nem tudnak 
megfelelő munkához jutni, akik elé- 
gedetlenek, vagy valami bajuk akadt 
a hatóságokkal és akiknek neni sok 
kell, hogy nekivágjanak a legsötétebb 
bizonytalanságnak. 

A francia idegen légióba 

beállani annyit jelent, mint a pokel 
szenvedéseit már ezen a földön meg- 
ismerni. Aki lekötötte magát, azt 
Tonkingba, vagy Tuniszba viszik, a 
rifikabilok elleni harcokba sorozzák 
be és ezer betegség, tropikus láz, ve- 
szedelem vár reá. Öt évre szól a lé- 
gióba való belépés kötelezettsége és aki 
ezt az időt tuléli, francia polgárjogot 
nyer tekintet mélkül arra, hogy mit 

takar az előélete. A francia állam 
ezekből igen kevés uj állampolgárt 
nyer, mert legtöbbje elpusztul. Végre 
mégis el kellene következni már annak 
az időnek, amikor az állam erélyes 
kézzel nyul belé az emberkereskedők 
darázsfészkébe. 

- A NÉMETEK ÉS A FRANK- 
HAMISITAS. Berlinből jelentik: 
Hivatalos helyről cáfolják azt a 
hirt, mintha von Seckt tábor- 

nok összeköttetésben állott volna 
a budapesti frankhamisitókkal. 

- Tizenkilenc vasutas letartóz- 
tatása. Megirtuk, hogy a vasuti va- 
gonokat kö ülbelül fél év óta egy 
jólszervezett betörőbanda fosztogatta. 
A rendőrségnek sikerült a tetteseket, 
akiknek nevét már közöltük, letartóz- 
tatni és átadták őket az ügyészség- 
nek. A vizsgálatot a továbbiakban 
Popescu Péter vizsgálóbiró ve- 
zette, aki a letartóztatást megerősi- 
tette. A törvényszék tegnap mind a 
tizenkilenc vasutas letartóztatását jóvá- 
hagyta. 
- Uj teoria a Napról. Révész 

Artur temesvári elektromérnök a Nap- 
ról uj teoriát állitott fel, amelyet husz 
évi kutatásai és számitásai eredményei- 
vel támogat. Szerinte a Nap nem tüz 
golyó, hanem szilárd égitest, akár a 
mi Fődünk is. Erről a témáról tart 
vitával kepcsolatos előadást vasárnap, 
február 21-én délután három órakor 
a városi szinházban. A mérsékelt áru 
jegyek előzetesen szombat estig a 
Löbl-féle könyvkereskedésben, vasár- 
nap délelőtt 10-12-ig és délután 
2-3 ig a szinházi pénztárnál válthatók. 

Müddy ét Bressó írancia zenekomikusok 
fellépte a Lloyd-tavernában. 

i MOZI 
Ma, pentek zárva 
Szombat, február 20-án 

Belvárosi mozi : 

kis ford 
Mary Pickford-dal. 

Gyárvárosi mozi : 

fAz fiusten-bank titka 
Mehalai mozi : 

f ulca Madonnája 
Vasárnap, február 21-én 

Belvárosi mozi 

fz fiusten-bank titka 
Gyárvárosi mozi : 

fz államügyész 
Mehalai mozi : 

A kis Lord 

3. oldal 

Temesvatról visznek áldozatokat Betörőbandát fogott el 
a gyárvárosi rendőrkapitány 

Temesvár, február 19. 

Letf Arnold, gyárvárosi Magyar- 
utcai korcsmáros feljelentést tett a 
gyárvárosi rendőrségen, hogy isme- 
retlen tettesek ellopták lakásáról egy 
értékes szőrme télikabátját, valamint 
más ingóságát is és a kára körülbelül 
harmincezer leire tehető. A gyárvárosi 
rendőrségen Gutu Tódor rendőr- 
kapitány azonnal kiment a helyszinére 
és a korcsmában mulatozó vendégek 
között feltünt neki két csendőr és egy 
polgári ruhában lévő egyén. Leigazol- 
tatta őket és ekkor kiderült, hogy a 
csendőrök Ambrózy István és 
Oprea Moisze, mindketten a temes- 
vári csendőrzászlóaljból valók, mig a 
polgári egyént Oprea Péternek hivják 
és az aradmegyei Igris községből való. 
Mindhármukat bekisérték a gyárvárosi 
rendőrkapitányságra, ahol bevallották 
tettüket. Beigazolódott továbbá az is, 
hogy Oprea Péter kocsival jött be 
Temesvárra Aradmegyéből és igy 
valószinü, hogy egy jólszervezett be- 
törőtársaságot sikerült Gutu Tódornak 
elfogni. A nyomozás ellenük tovább 
folyik, mert valószinü, hogy más bün 
is terheli a triumviratus lelkét. Öri- 
zetbe vették őket. 

ava asaassa 

- Egy ujságiró ezüsílakodalma. 
A temesvári ujságirók egyik legrégibb 
és ugy kartársai, mint a polgárság 
széles köreiben rokonszenves és 
becsült tagja, Kastriener Samu, a 
Temesvarer Volksblatt megalapitója 
és szerkesztője, most ülte meg szük 
családi körben feleségével, született 
Weil Etussal házasságának huszon- 
ötödik évfordulóját. Ebből az alkalom- 
ból az ezüstlakodalmas párt számos 
jóismerősük és barátjuk kereste fel 
szerencsekivánataival. 

- Az idei zajos farsang után 
kevés embernek fog rosszul esni, 
hogy ma a nagybőjt első péntekén a 
hatóság az összes szórakozási és 
mulatságrendezési alkalmat betiltotta. 
Ma sem szinház, sem mozi, sem pedig 
egyéb nyilvános szórakozás, vagy elő- 
adás nem tartható. 

- Leszurta a vetélytársát. Ver- 
bászról jelentik: Biró Antal és Ha- 
tala Máté huszéves legények egy és 
ugyanazon lánynak udvaroltak. A két 
legény régi haragosa volt egymásnak 
emiatt és legutóbb, amikor a lány 
miatt összeszólalkoztak, Biró Antal 
leszurta vetél át. A gyilkos elme- 
nekült, mig Hatala a szabadkai kór- 
házban a halállal vivódik. 

- Baleset. Schmelzer Ferenc 
munkás, a Buziási-ut 27. szám alatt 
motoros fürésszel fát vágott, amikor 
a fürész elkapta balkezét és azon su- 
lyos sérüléseket ejtett, Schmelzernek 
a mentők adtak első segélyt, azután 
pedig kórházba szállitották. 
- Drágább lett a cukor. A rormal- 

niai cukorgyárak szindikátasa a ecu- 
kor árát legujabban vagononkint hat- 
ezer lelel felemelte. Ennek következ- 
ménye az, hogy egnaptól kezdve m 
kereskedelemaben a cuker az emlitett 
emelés arányában megdrágult. Te- 
mesvárra a cukorszükséglet legnagyobb 
része a regátból jön. A kicsinyben való 
eladásnál a cukor ára eddig volt: 
kristálycukor 80 lel, porcukor 31 lei 
és kockacukor B4 lei kilónként. Ha a 
lei árfolyama nem javul, ugy a cu- 
kor további drágulására is lehet szá- 
mitani. 2 

s A Patria kabaré és bar megszünt és 
a teljesen átalakitott, modern izléssel beren- 
dezett kávéház elsőrendü művészi zenekar 
mellett csupán a közönség részére a modern 
táncok vonzó helysége. 

Eladunk 
hosszu részletre a gyárvá- 
rosi homokszedők mellett 

Fatelepünk tégla- és cserép- 
raktárunk a helyszinen. Épi- 
tészeti irodánk részletre 
fölépiti. Tervek, költség- 
vetések és kézi téglaprés 
ingyen áll rendelkezésre 
Kardos-telep intézősé- 
génél Belváros, Str. Prima- 
ria (Városhaáz-utca) 16 sz. 

olcsó házhelyeket 
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- LETARTÓZTATOTT PESTI 
UJSAGIRÓK.Budapestrőljelentik: 
A Vázsonyi Vilmos ellen me- 
rényletet elkövetett Vannay 
gödöllői lakásán a rendőrség 
házkutatást akart tartani s meg- 
lepetéssel értesült róla, hogy 
előzetesen már járt ott két fia- 
talember, akik detektiveknek ad- 
ták ki magukat és különböző 
iratokat és fényképeket vittek 
el. A nyomozás kideritette, hogy 
az illetők Gyárfás Viktor, Az Est 
és Csik Endre, Az Ujság munka- 
társai voltak. Mindketten tagad- 
ják, hogy detektiveknek aditiák 
volna ki magukat. Vannay házi- 
gazdájának fia azt mondja, hogy 
fellépésük olyan volt, hogy csak 
detektiveknek lehetett őket tar- 
tani. A rendőrségen ma dönte- 
nek letartóztatásuk felől. 

- Apponyi nem megy Genibe. 
Apponyi albert bejelentette, hogy 
őt még senki nem kérte föl, hogy 
a Népszővetség Genfi ülésére éel- 
menjen. Különben ez felesleges is, 
mert ez a feladat a magyar kormány 
valamely tagjára hárulna. 

- Tizmilliós sikkasztás Ber- 
linben. Berlinből jelentik: Páratlan 
arányu sikkasztásnak jöttek nyomára 
a német fővárosban. Több tisztviselő 
a főváros vagyona kárára körülbelül 
tizmillió aranymárkát sikkasztott el és 
ezt a manipulációt hivatalos müködé- 
sük örve alatt hosszabb időn keresztül 
folytatták. Három tisztviselő, akik a 
monstre-sikkasztás főtettesei voltak, 
külföldre menekült és állitólag Bécsbe 
vagy Milánóba vette utját. Az eddigi 
nyomozás megállapitotta, hogy ezer- 
kivül legalább még hat tisztviselő van 
belekeverve a sikkasztásba, amely 
arányainál fogva Berlinben érthető 
izgalmat keltett. 

Ma vannak a választások, szavazás 
után pedig jó lesz finom uzsonnát enni, 
azért gondoskodjunk róla, hogy Fa Mihály 
Telekház-téri, vágy a Mária melletti üzletei- 
ben felvágottat, sonkát, kolbászt, hurkát ve- 
gyünk. 

legolcsóbb 
legmegbizhatóbb 

legmagyarabb 

Gyilkosság egy temesi községben 
mely egy meghibbant legény fantáziájában él 

Temesvár, február 19. 

Egy szegény elmeháborodott legény 
ül a rendőrségen és várja, hogy a lu- 
gosi elmegyógyintézetbe szállitsák. 
Tegnap már megemlékeztünk Belu 
Jefta zsebelyi huszonnégy éves pa- 
rasztlegényről, aki piromániában szen- 

ved. A tomboló legény, akit meg kel- 
lett kötözni, hogy magában és más- 
ban kárt ne tegyen, mára lehiggadt 
és kKihallgatálsra jelentkezett. Kihall- 
gatásán a következő érdekes történetet 
adta elő: 
- A nyáron összevesztem az apó- 

sommal és akkor bosszuból felgyuj- 
tottam a szénáját. A csendőrség azóta 
sokszor becitált és megvert. Tegnap- 
előtt este pedig együtt voltam egy 
rokonommal, Bellu György ötven esz- 
tendős gazdával. Ittunk és kicsit ré- 
szegen mentünk haza. Másnap reggel 
Belu Györgyöt holtan, agyonszurva 
találták az utcán. Minthogy este ve- 

- A repülőgépgyári szállitások 
titka. Bukarestből jelentik: Az Ade- 
verül jelenti, hogy a meginditot: 
nyomozás során sikerült a Focker 
repülőgépgyári szállitások titkát ki- 
deriteni Jurgea, aki eddig minden 
felvilágositást megtagadott, levelezésé- 
nek efoglalása után hajlandónek 
mutatkozott a vallomástételre és meg- 
fejtette az elkobzott táviratok sitfri- 
rozott szavainak értelmét. Igy sikerült 
megállapitani azoknak a neveit, akik 
a mesés összegü proviziókat kapták. 
Ujabbi letartóztatások várhatók Mar- 
darescu hadügyminiszter visszaérkezett 
a fővárosba és fogadta Economu 
tábornokot, aki jelentést tett a 
Focker ügyről. 
- Ujoncok fürösztése. A leghithübb 

mohamedánok is példát vehetnének 
azokról a monstruozus tisztálkodási 
müveletekről, melyek a járványkór- 
házban folynak. Reggeltől estig kétezer 
regruta fürdik meg s ráadásul még a 
ruhájukat is fertőtlenitik. Hatvanas 
csoportokban érkeznek minden ne- 
gyedórában. Ahogy a ruhákat levetik, 
belépnek a bejáró ajtón a gőzzel teli- 
tett fürdőterembe, s itt időznek pont 
A5 percig a zuhanyok alatt; mirc a 
másik ajtón távoznak, már várja őket 
a féregmentes desinficiált ruha. Ily 
módon Temesvár összes szegényebb 
embereit néhány nap leforgása alatt 
részesiteni lehetne a fürdés és a tisz- 
taság áldásaiban s a minimumra 
csökkenne a járványos bajok terjedésé- 
nek lehetősége. 

- Az eszperanto az orvostudomány 
szolgálatában. Az orvostudomájnyban 
eddig a latin nyelv volt a nemzetközi 
érintkezés nyelve. A Felkelő nap or- 
szágában azonban a legujabb orvos- 
generáció merész lendülettel az eszpe- 
rantó nyelvért szállt sikra és a leg- 
ujabb tudományos müvek már ezeni 
a nyelven jelentek meg. Így a fiatal 
japán orvosok tudományos müveiket 
már eszperanto nyelven jelentették 
meg. 

lem látták együtt, mindjárt rámfog- 
ták, hogy én vagyok a gyilkos. És 
mert a csendőrség különben is nagyon 
haragszik rám, megvertek. Le kellett 
vetkőznöm és akkor ugy ütöttek bika- 
csekkel, ahogy tudtak. Tudom én, 
kérem, hogy engem most mindenki 
bolondnak tart, de nem csuda, ha a 
kinok hatása alatt megbolondultam. 

lu György meggyilkolásáról az 
ügyészség nem tud semmit és ilyen 
jelentés nem énkezett (Zsebelyről. Az 
valószinüleg csakis a meghibbant agyu 
Belu Jefta képzeletében történt meg. 
Teste tényleg tele van kék és zöld fol- 
tokkal. Lehetséges azonban, hogy eze- 
ket akkor szerezte, mikor dührohamá- 
ban a földön hánykolódott. Mielőtt a 
lugosi kórházba szállitják, ujonnan 
megvizsgáltatják. Az ügyészség vizsgá- 
lata arra is ki fog terjedni, hogy az- 
előtt is mutatkoztak-e rajta az elme- 
baj tünetei. 

naz/aya2azaaraoruza 

- Holnap lesz a hetivásár. A mai 
választás miatt a hetivásár holnap, 
szombaton lesz Temesvárott. 

= A volt moziigazgató bucsuja Te- 
mesvártól. Nicolau Costel, aki négy 
éven keresztül a városi mozgóképszin- 
házak igazgatója volt, megvált állásá- 
tól és a bukaresti Dorian filmyállalat 
vezérigazgatója lett. Sajnálattal vesz- 
szük tudomásul távozását, mert mű- 
ködésével a városi mozgóképszinháza- 
kat soha nem remélt nivóra emelte és 
bevételeit az eddigiek huszszorosára 
emelte Nicolau igazgató távozása előtt 
megkért arra, hogy nevében bucsuz- 
zunk el mindazoktól, akik ás temes- 
vári müködése alatt baráti szeretettel 
halmozták el, munkájában támogat- 
ták és munkásságát, amelyet a köz, a 
kultura és a város érdekében fejtett ki, 
elismerték. Fájó szivvel távozik el Te- 
mesvárról és mindig szivesen fog visz- 
szagondolni Temesvárra, ahol élete 
egyik legszebb szakát töltötte el. A ma- 
gunk részéről sajnálattal látjuk távo- 
zását és hisszük, hogy uj állását ép- 
pen olyan lelkesedéssel és ügybuzga- 
lommal fogja betölteni, mint a temes- 
várit. 

................. 

* Bartók Béla a magyar zene- 
műüvészet világhira mesterének e hó 
26-ikán tartandó egyetlen temesvári 

hangversenye iránt méltán oly óriási 
érdeklődés mutatkozik, hogy a 

„Banat? már csekély számu jegy 
felett rendelkezik. Külön szenzáció a 
hangverseny müűsora. 
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Egy szó ára 2 leit. Vastag betüv 5 lei. Legkisebb apróhirdetes a 25 le 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmén 
Dijelőre fizetendő. * ; 

A Déli Hirlap minden előfizetője febru 
végéig abban a kedvezményben részesül, hog hetenként egyszer teljesen ingyenese helyezhet el a Déli Hiriapban egy tiz szó 
terjedő apróhirdetést. Ha havonként cs 
kétszer veszi igénybe ezt a kedvezmény 
a lapot teljesen ingyen kapja. Siessen ten 
havi hatvan leiért előfizetni a Déli Hirlapr 

Házasságot legelőnyösebben közvetit. Mi 
den megbizás eredményeért garantál. Cé 
jelzéstelen levelezés. „Ámor? Timisoara, 
Gen. Praporgescu 7. 

Müvelt özvegy nő, 28 éves, magányos u 
vagy urinóhoz vidékre is ajánikozik Öz 
vegy' jelígére a kiadóba. 

Csspágyakat, közlőmüveket, fali- és függé 
gyámokat, kapcsolókat legelőnyösebben szá 

lit Friedrich Testvérek gépgyára Timisoar 

Vidékre keresek jól főzni tudó szakácsnő 
vagy mindenes szakácsnőt. Bővebbet Be 
város, Erőd-utca 12, II. 

Perfekt könyvelő, gépiró- és gyorsirón 
bármilynemű állást válialna, videkre szivese 
menne. Ajánlatokat Komoly jeligére kére 
a kiadóba. 

Modern két vagy három szobás la 
májusra, csetleg augusztusra keresek. A 
latokat Dr. Várnay Elemér Hitelb 
palota cimére kérek. 

Használt téglagyári gépeket megvételre e 
resek Eliás Cyőző gépészmérnök Timisoar: 
Str. Radulcscu 6. 

Családi ház két szoba-konyha, 
gel, valamint 357 []2 gyümölcskert márci 
Ró 1-vel kiadó (Girodai-uton). Érdeklődi 
II, Selyemgyár-utca 38. ; 

100 0ot takarit meg, ha divatos ruhaszü 

ségletét nálam fedezi. Amigó férfiszabó, 
Begabalsor 26. 

Elsőrendü házvezetőnő, aki a beromftenyés 
téshez is ért, gazdasszonyi vagy házveze 
tőnői állást keres nagy uriháznál. Megkere 
séseket Uriház" jeligére a kiadóba. 

Azonnal bekönlözhetőe 
két szoba-konyhával és istállóval bir 

uj családi há
z 

a Gyárvárosban három évre bérbe 
adó. Érdeklődni lehet a gyárváros 
telekbiróságon, B a 1l a n Péternél 

8 

Telefomn 10-71 
aa em 

butorok legolcsóbban Ungor 
asztalosnál, Gyárváros, Fő-u. 33 

a 
; 

él formál ei 
Önmagadnak tennél jót és ezáltal jól járnál, E 

M Reklámunkat mindenki a tenyerében hordja 
Ha van ctthon M. M. konzerv, nincs már 

Isemmi gondja. 

K. z z 

kiadóhivatalában 
SzentGyörgy-tér4 
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